

40分钟! 船上“遇险”的512人成功逃生

国内规模最大的客船遇险联合搜救演习昨日在烟台北部海域举行

本报9月8日讯(记者 蒋大伟 通讯员 郝光亮 胡佩民) 8日上午,“2015年大型客船遇险联合搜救演习”在烟台北部海域成功举行,来自12个海上搜救联席会议成员单位22艘船艇、2架专业救助直升机、2台救护车、900余人参加了演习。这是迄今为止国内举办的规模最大、转移旅客最多的客滚船搜救专项演习,演习首次使用客船海上撤离系统进行大规模人员撤离,全方位展示大型客船应急自救能力,并首次实现对多部门联动、海陆空立体演习全过程进行评估。

此次演习主题是“关注客运安全,共建平安海区”,由交通运输部、山东省人民政府联合主办,山东省海上搜救中心承办,烟台市海上搜救中心协办,北海救助局、北海第一救助飞行队、烟台市公安边防支队等单位参与演练。

演习模拟一艘大型客滚船航行途中与一艘商船发生碰撞,导致大型客滚船船体破损进水,汽车舱起火,船载旅客受伤,船舶有倾覆危险,情况危急。险情发生后,大型客滚船开展自救的同时发出报警信号,海上搜救中心迅速组织力量展开海上救援行动,各救援力量第一时间抵达现场

施救,船舶灭火自救,海上搜救协调指挥、旅客疏散撤离、人员大规模转移、海陆空三位一体搜救和搜救力量展示等6个演习科目随之展开。

8日上午9点30分演习开始,10点10分结束,成功将遇险客船上的512名人员顺利转移。

记者从演习现场获悉,此次联合演习将客船发生事故后大规模人员海上撤离作为演练重点,旨在检验进行海上大规模人员撤离的可行性,检验海上搜救中心应对重特大海上突发事件的组织、协调、指挥能力和搜救成效,以进一步加强“部省

联动、部际联动”协作水平,有效提升海上搜救力量实战能力和客滚船的自救能力,更好地保障海上船舶航行安全和人民群众生命财产安全。

近年来,国际海上大型客船险情事故频发,认真吸取国际大型海难事故教训和处置经验,有针对性地开展贴近实战的大型客船遇险海上联合搜救演练,有利于提高我国海上搜救能力水平,增强人民群众海上出行安全保障,是进一步落实“平安交通”建设的具体举措,体现了“惠海洋航人本至善”的海上搜救文化理念,更加体现人命救助的重要意义。



各类船只搜救落水人员。本报记者 赵金阳 摄

10月1日起 企业排污收费将提高

将按企业污染物排放浓度值的高低实行差别化排污收费

本报9月8日讯(记者 王永军) 记者从烟台市物价局了解到,为充分发挥价格杠杆的调节作用,促进治污减排和生态环境改善,从10月1日起,企业排污收费标准提高,比如废气中的二氧化硫、氮氧化物排污收费标准,将由现行1.2元/污染当量调整为3.0元/污染当量。

据了解,此次将调整主要污染物排污收费标准。分两步提高废气中二氧化硫、氮氧化物排污收费标准。第一步,10月1日起,由现行1.2元/污染当量调整为3.0元/污染当量。第二步,2017年1月1日起,由3.0元/污染当量调整为6.0元/污染当量。其他污染物排污收费标准仍按1.2元/污染当量执行。对每一排放口,按污染物污染当量数从多到少的顺序,对最多不超过3项污染物征收排污费。

提高污水中化学需氧量、氨氮和五项主要重金属(铅、汞、铬、镉、类金属砷)污染物排污收费标准。10月1日起,由0.9元/污染当量调整为1.4元/污染当量。其他污染物排污收费标准仍按0.9元/污染当量执行。

对每一排放口,五项主要重金属污

染物均征收排污费;其他污染物,按污染当量数从多到少的顺序,对最多不超过3项污染物征收排污费。

10月1日起,城镇污水处理厂处理后出水中,上述五种污染物中任何一种或多种超过国家或地方排放标准的,收费标准由0.9元/污染当量调整为3.0元/污染当量,其中总氮污染当量值按0.8千克计。城镇污水处理厂出水中的污染物,按污染当量数从多到少的顺序,对最多不超过3项污染物征收排污费。据介绍,此规定自2015年10月1日起实施,有效期至2020年9月30日。

此外,除城镇污水处理厂外,企业污染物排放浓度值在国家或山东省规定排放限值75%-100%(含)的,排污费按上述标准征收;污染物排放浓度值在50%-75%(含)的,按上述标准的75%征收;污染物排放浓度值低于50%及以上的,减半征收;污染物排放浓度高于限值或污染物排放量高于规定排放总量指标的,加一倍征收排污费;企业生产工艺装备或产品属于国家规定的淘汰类的,加一倍征收排污费。

邮轮“抢座”开始 将低价进行到底

中华泰山号邮轮五天四夜跨海航游等你来

本报9月8日讯(记者 张菁) 本报携手豪华邮轮再出发的消息一经推出,不少市民纷纷来电咨询,负责客服咨询的工作人员一天接了70多个电话,已经累到手软。与以往不同的是,这次来电咨询的市民大多坐过邮轮,他们更为迫切地想知道本次邮轮的航线和价格,在收获第一手资料的同时,抢占物美价廉的人气舱位。

本报与易游天下国际旅行社联合推出的豪华邮轮日韩行,已经为您规划好行程,“满载亲情 驶向浪漫”,它不仅仅是旅游的交通工具,更是极大的享受,邮轮内配备的房间简单舒适,无论是180度的海景房,还是安静的内舱房,都将为您提供良好的住宿环境,带来绝妙的感官体验。为了更符合市民出游和消费习惯,邮轮上从设施,服务人员,生活用品到休闲娱乐,都加入了不少中国元素。

中华泰山号豪华邮轮五天四夜日韩游带您逃离拥挤的景点和旅途的劳累,为终日辛劳的您打造一款舒适、享受的“闲适游”。本次邮轮为大家制订了海陆结合的五天四夜舒适旅程。五天四夜,除

了畅游日韩两国,随后将在公海巡游。您可以尽情享受豪华邮轮的各项娱乐设施,也可以悠闲地躺在甲板躺椅上,安静惬意地享受碧海蓝天。午后,喝一杯咖啡,读一本好书,去免税店挑选精美的礼物……度过一个闲遐的午后时光。

现在报名可优先挑选舱房,海景房、内舱房、迷你套房、豪华露天阳台套房,总有一款适合您。“十一”有出游计划的朋友们,跟我们一起海上漂流吧!另外,还没有护照的朋友您得尽快办理啦,每位报名的游客需要到各自户籍所属地的公安局出入境管理部门办理,切莫因为护照耽误了您出行的脚步。

报名咨询电话:1385355532 张女士。

航期:9月30日-10月4日
航程:D1青岛-D2海上巡游-D3下关(福州)-D4济州岛-D5青岛
航期:10月4日-10月8日
航程:D1青岛-D2海上巡游-D3佐世保(长崎)-D4济州岛-D5青岛
价格:三人间2399元/人起,双人间2699元/人起。

蓬莱检验检疫局启动2015年“质量月”活动



近日,蓬莱出入境检验检疫局以“食品安全同关注,和谐社会共创建”为主题,举行了2015年“质量月”活动启动仪式。此次启动仪式以宣传贯彻《食品安全法》为契机,从广大消费者普遍关注的网购食品、保健品、婴幼儿食品、转基因食品、食品追溯、农药使用、举报索赔等方面宣传。

本报记者 王永军 通讯员 刘业生 摄影报道

烟台特检召开常压罐车检验研讨会

近期,烟台特检院科技委员会压力容器分会召开会议,讨论常压罐车检验中的相关问题。危化品容器检验科孙德福主任介绍了最近交通局运管处对常压罐车检验提出的新要求,提出了容积检测等五项问题进行讨论。委员会成员根据这些问题,逐一展开讨论,针对某些检测不好实施的问题,应积极探索新的检测方法和手段,采取到相关单位进行考察的方式,学习别人的先进经验,并对现有检验检测细则进行修订。

通讯员 金鹏